

Debreceni független Újság

politikai napilap

Baltazár püspök a belügyminiszteri vizsgálatról:

„Nem vagyok hajlandó elhinni, hogy Debrecen önkormányzata és tisztos polgárainak becsülete ellen intézett támadás eszméje a kormánytól származna”

Fényes Jenő dr. interpellációjában azt kéri, hogy a városházi pártok egy-egy tagot küldhessenek a vizsgálatban való részvételre

A Debrecen város vagyongazdálkodására elrendelt vizsgálat változatlan eréllyel folyik s abba a belügyminiszter számtanácsosai mellett belekapcsolódott a földmívelésügyi miniszter kiküldöttje is.

A vizsgálatkal kapcsolatban egyébként csütörtökön a következő interpellációt adta be a főispánnál dr. Fényes Jenő törvényhatósági bizottsági tag:

„Interpelláció a Polgármester Úrhoz!

Miután a Belügyminiszter Úrnak Debrecen sz. kir. város vagyongazdálkodását felülvizsgálni rendelő határozata elsősorban Debrecen város törvényhatósága által elrendelt intézkedések felülvizsgálatára irányul, hajlandó-e a Polgármester Úr sürgősen megkeresni a város közgyűlésében képviselt három pártot az iránt, hogy a most folyó vizsgálatokhoz küldjenek ki kebelük-ből egy-egy törvényhatósági bizottsági tagot abból a célból, hogy a vizsgálatnál jelen legyenek és közreműködésükkel a folyó vizsgálatnak gyorsaságát és minden irányban való kiterjesztését a maguk részéről is biztosítsák.

Debrecen, 1934 április 26.

Dr. Fényes Jenő ügyvéd,

törvényhatósági bizottsági tag.

Az interpelláció a szombati közgyűlésen, amely elé nagy izgalommal s feszült érdeklődéssel tekint mindenki, kerül tárgyalás alá.

A Független Újság munkatársa felkereste egyébként Baltazár Dezső püspököt és megkérdezte, mi a véleménye a belügyminiszteri rendeletről? A magyar reformátusság kimagasló vezéralakja az alábbiakban nyilatkozott:

— A székesfővárosi törvényjavaslat tárgyalásakor a felsőházban rámutattam arra, hogy a kormány célja az önkormányzatok szabadságának elvétele.

— A törvényhatósági élet befejezése ennek a célnak az elérésére szolgál. Budapest, Nyíregyháza, Miskolc, s.b. után most Debrecenre került a sor. Debrecen különben is a lelkiismereti és alkotmányos szabadsághoz való hagyományos ragaszkod-

dásával mindig ütköző volt az önkényuralom útjában.

— Bármennyire a kormány számláján látszik is állani a Debrecen város önkormányzata és tisztos polgárainak becsülete ellen intézett támadás, nem vagyok hajlandó elhinni, hogy az eszméje a kormánytól származik. Itt az eszmét olyan belátás adhatta, ami nincs egészen tisztában a közérkölcös finomabb követelményeivel s ezen követelmények megbántásának következményeivel.

— A törvényhatósági bizottságban sokan vannak ugyan, akiket Debrecen városához szorosabb kapcsolatok nem fűznek, de hiszem, hogy ezeknek a lelke is megmozdul azoknak a történelmi értékeknek a védelmében, amelyeket Debrecen nemzeti vonatkozásban képvisel.

Az egységspárt bizalma a város vezetői iránt nem deklarációban, hanem csak pótszónoklatban

A debreceni egységspárt csütörtökön este báró Vay László főispán elnöklése alatt ülést tartott, amely a szombati városi közgyűlés elé kerülő ügyeket volt hivatva megbeszélni s a párttagokat a megfelelő egységes elhatározásra, szava-

zásra felvilágosítani. A közgyűlés tárgyai közül természetesen a hírhedt vizsgálatot elrendelő belügyminiszteri rendelet állott az érdeklődés középpontjában és pedig olyan nagy érdeklődésében, amilyen ritkán akad még az egység táborában is. Zsúfolásig megtelt az ülésterem. Az elnök ismertette a belügyminisztérium leírát az ohattelekházi haszonbérlet ügyében, valamint az ügy körüli tényállást. A főispán szerint

nem lehetett kitérni a vizsgálat elrendelése elől, amelynek egyébként sem politikai, sem személyi éle nincs, de szükség volt arra, a sok vádaskodással szemben nem volt más kiút.

Egyébként is a felsőbbségnek joga volt a vizsgálatot elrendelni. Méltóságjeljesen nézzen a párt a komoly idők elé. Kéri, a rendeletet vegyék tudomásul.

Dr. Tunyogi Szűcs Géza deklarációt terjesztett elő ezután, amelyet egy kijelölendő szónok mond majd el a közgyűlésen s amely szerint

a párt tudomásul veszi a miniszteri leíratot és bizalommal néz az események elé.

A deklaráció igen halványan, alig észrevehetően, igen lagymatagon érinti a bizalom kérdését is. Szerinte bizalmi nyilatkozatra nincs is szükség.

Dr. Radó Rezső nem tartja elég megleghangúnak a deklarációt. Bár minden tekintetben igaz, helyes a főispán megállapítása s abban mindenkinek meg-

is lehet nyugodni, mégis

melegebb nyilatkozat kellene a tisztviselőkkel szemben.

Itt van a Debreceni Hét, amelyen meg kell mutatni Debrecen erejét, nagyságát, fejlettségét. Ne veszítse el a tisztviselőkar a kedvét a munkához, ne foglalkozék esetleg kisebb kedvvel az ügygel.

Ungár Jenő szerint a főispán nyilatkozatát, hogy a vizsgálat és annak elrendelése minden mellékgondolatától mentes, tudomásul kell venni s abban természetesen száz százalékgig megbízik mindenki, hogy itt senki sem kíván aknamunkát folytatni, nem egyéni önző akció folyik itt, hanem a folytonos suttogások és az események nozták magukkal ezt a vizsgálatelrendelést. Mégis

szükségesnek látja, hogy a város vezetőségével szemben bizalmat fejezzenek ki.

Bizalmatlanságra semmi okot sem lát fennforogni, mert az a tény, hogy vizsgálatot rendeltek el, nem ad okot és jogot bizalmatlanságra és a deklaráció szerint is bizalommal néznek a vizsgálat eredménye elé.

Dr. Rásó Sándor szerint ebben a deklarációban nincs helye bizalmi nyilatkozatnak. Hanem azt javasolja, hogy a kijelölendő szónok a deklaráció után szóbelileg mondjon ilyen melegebbhangú bizalmiféle kijelentést.

Dr. Hegedűs Jenő a párt egységének e kérdésben való megóvását tartja szükségesnek.

Steinfeld István

teljesen elégnék tartja a Tunyogi Szűcs-féle deklarációt

és nem tartja szükségesnek külön bizalmi nyilatkozat megtételét.

E pontnak letárgyalása után léptek a terembe dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, h. polgármester, Zöld József tb. h. polgármester, Ary Lajos főszámvévő és dr. Miszty Károly tiszti főügyész.

Zöld Józsefet belépésekor a párt megjelenezte. Ugyancsak többször megjelenezték dr. Vásáry Istvánt, amikor a felszólalók a nevént említették.

A pártértekezlet dr. Vargha Elemér h. polgármester előadásában ezután letárgyalta a városi költségvetés egész tárgysorozatát.

Thury Leventét a vádlottak padjára akarják ültetni, mert a Független Újságban kritizálta a belügyminiszteri rendeletet

Ki rágalmazott és ki gyanúsított:

a szabad és tisztos kritika alapján álló Független Újság, vagy a kormány két krajcáros pesti dömpinglapja, a Függetlenség?

Az a budapesti sajtóorgánom, amely a dr. Vásáry István polgármester ellen folyt hajszában elsőnek vette át egy szinte a nyilván-

osság kizárásával megjelenő, kis debreceni zuglap rágalmaikat, kiküldött munkatársának telefonjelentése folytán a következő két mondatot

közli ma délelőtt megjelent számában:

Az egyik helyi lapban néhány napja vezércikk jelent

Kerékpárosok

Michelin köpeny P 720
tömlő „2”

Steyr, Waffner, Puch, Csepel,
Styria kerékpárok részlete is
Keszlernél, Széchenyi u. 1.

meg, amely az elrendelt vizsgálattal foglalkozik és igen élesen kikelt a belügyminiszter ellen. A magyar közigazgatás gyorsaságát dicséri, hogy máris megjött a belügyminiszter engedélye, hogy sajtó útján elkövetett rágalmasz miatt perbe fogják a cikk szerzőjét, Thury Leventét.

Ebből a két mondatból tudtam meg én is, hogy rágalmasz per fog indulni ellenem amiatt a vezércikk miatt, amelyet a Debreceni Független Ujság keddi számában „Viharok előtt” címen a belügyminiszter úr leírásával foglalkozva írtam. Mindenesetre szép, dicsérendő a közigazgatás gyorsasága, amelynek folytán így hamar megérkezett a rendelet és elismerésre méltó lehet az a gyorsaság is, amellyel ennek a híre elérkezett az „Új Nemzedék” Debreceni Vámsá-ellenes hírek után cserkésző munkatársához anélkül, hogy az ügyészség mégcsak lélegzetet venni is ráérhetett volna. De más dicséretes is akad ebben az ügyben: többek között a debreceni ügyészségnek bámulatos éleslátása, amellyel minden előzetes érdeklődés és hatósági eljárás nélkül már eleve tudta, hogy azt a bizonyos vezércikket én írtam. Még a Debreceni Független Ujság minden munkatársa sem tudta, de az ügyészség már rájött, vagy talán ismét az a csodálatos szimat segítette útba, amellyel minden apró-cseprő tiltott közlési pernél is előzetes kérdezősködés nélkül egyenesen én ellenem rendel elnyomozást.

Ezúttal azonban célbatalált ez a csodálatos szimat, a vezércikket valóban én írtam, ha mindjárt elképzelni nem is vagyok képes, mi módon olvasható ki belőle a belügyminiszter úr sérelmére elkövetett rágalmasz? Ebben a vezércikkben, amely ama bizonyos vizsgálatrendelő belügyminiszteri leírattal felett méhkasként zsongó Debrecennek tekintélyes ellenzéki részét volt hivatva útbaigazítani, valóban kormányzati hibának, politikai melléfogásnak vélelmeztem ezt a rendeletet, amely sajnos, mint írtam: „a legutóbbi idők útszéli támadásainak jön segítségére és hogy a rendelet kieszközölőinek kezében eszköz akar lenni Vásáry polgármester üldözésére”.

Tiltakoztam a látszat ellen, hogy ez a rendelet a debreceni polgármester sérelmére legutóbbi időkben elkövetett útszéli támadások számára segítség akarna lenni és ennek a látszatnak a megcáfolására egyetlen útként jelöltem meg a gyors és erélyes vizsgálatot, amelyben a belügyminisztérium elkövetett politikai melléfogását báró Vay László főispán személyi tekintet nélküli és zaklatás nélküli eljárással hozhatja helyre.

Sajnos, bármennyire is komolyan segített csöndesíteni a rendelet okozta hullámokat báró Vay László főispánnak e cikk megjelenése után kiadott nyilatkozata, azt a bizonyos szomorú látszatot, amely ellen a tekintélytisztelt elve alapján én tiltakoztam, a tájékoztatlan tömegek előtt megerősítette a kormányhoz legközelebb álló, csaknem hivatalos színezettel bíró újságnak, a „Függetlenség”-nek Debrecenről, annak polgármesteréről és főjegyzőjéről írott minősíthetetlenül gyalázkodó

cikke. Ez a gyalázkodó, szemenszedett valótlanokkal tele cikk nem átalította még azt a bírói ítélettel megbélyegzett zsarolási és rágalmasz ügyet is felújítani Vásáry polgármester ellen, amely legutóbb Biró Gyula súlyos elítélésével végződött. Ime, tehát a belügyminisztérium rendelkezése valóban új tápot adott akaratlanul is a debreceni polgármester ellen indított hajszának, amit mind el lehetett volna kerülni azzal, hogy ha a politikai okosság tanácsára hallgatva, a belügyminisztérium az ohati bérlet, tehát a Vásáry-család ügyét a vizsgálat megindításának okául nem állítja egy sorba a vígalmiadóellenőr sikasztásával és a sorompóőrök lopásaival. Ezt a melléfogást íme a „Függetlenség”, a kormány lapja maga, a kormány hivatalos sajtója arra használja fel, hogy szegyenletes rágalmaszát szórjon Debrecenre, a debreceni városi vezetőkre. A gyanút a tömegekben, a belügyminisztérium rendelete kibocsátási okainak vizsgálatát nem mi erősítettük meg a debreceni tömegek előtt, a belügyminisztériumra nem mi szórunk rágalmaszokat, hanem rágalmasz szór a „Függetlenség” eljárása, amely egy olyan intézkedés, melyet a belügyminiszter pártatlanul, személyi szempontoktól mentesen jelentett ki, a legszenyesebb személyi hajszára eszközözvé zülleszt le. Én előre láttam ezeket a

támadásokat és Debrecen főispánjának közbelépésre való kérésére éppen ezeknek akartam útját vágni. Nincs kétségem aziránt, hogy maga a belügyminiszter — aki minden elbeterjesztett aktának nem láthatja egész multját és ennél fogva nem idézheti maga elé azokat a következményeket sem, amelyeket egy-egy aktának a kibocsátása magában rejt — valóban személyi hajszától mentes vizsgálatot akart és akar ma is. De az ő akaratát éppen annak a sajtónak a maotartásán keresztül magyarázzák félre, amelyet a közhit a kormány legilletékesebb orgánumának tart. Az a szituáció, amelybe nem mi, hanem a „Függetlenség” hozta a belügyminiszter urat, valóban megalázó lehet. De ennek a következménye nem az, hogy egy teljesen tárgyilagos és minden állampolgár számára jogos bírálat miatti sajtópert indítsanak. Ez a szituációból nem kivezető út. Hanem igenis kivezető út, hogyha a belügyminisztérium a saját presztizse érdekében és a tekintélytisztetnek országos érdeké elve alapján sürgősen és könyörtelenül tanítsa rendre azt a sajtót, amely tárgyilagos belügyminiszteri rendeletek megjelenését tisztességes emberek megrágalmaszára használja föl.

Vádat emelni lehet, de kérdés, hogy azt mennyiben honorálja majd a független bíróság?

A Gangszterkisasszony a címe a Független Ujság új regényének, amelynek közlését szombaton kezdi meg

A Polip című regényünk befejeztével, amely általános nagy tetszést keltett s amelynek liktető menetét olvasóink feszült érdeklődéssel kísérték, új regény közlését kezdjük meg. A regény címe: „A gangszterkisasszony”. Rendkívül érdekesítő detektív történet, amely egy szép fiatal leány szerelme körül szövődik s amely a rendőri nyomozás körébe egy koholt borzalmas gyilkosság kapcsán

kerül. A szerzőlött ügyes bonyodalmat zseniális találékonysággal, okos logikával bogozza ki a hírneves detektív. A pompás regényt, amely bizonyára a legnagyobb tetszéssel fog találkozni olvasóink körében, Michael Ditson írta, akinek az ily irányú regényirodalom terén már márkás neve van. A nagyszerű fordítás Vécsey Leó érdeme.

Kiemelkedő irodalmi esemény lesz az Ady Társaság szombati estje az Arany Bika dísztermében

Szombaton Debrecenben, vasárnap Hajdúdorogon szerepelnek Zilahy Lajos, Bajcsy-Zsilinszky Endre és Szabó Lőrinc

Az Ady Társaság idei irodalmi ünnepeinek sorában kiemelkedő események követték egymást. A mai magyar irodalom legkiválóbb képviselői voltak a Társaság vendégei, akiknek a debreceni szereplési megokszorozták az irodalom-pártoló közönséget. Karinyth Frigyes, Móricz Zsigmond, Kosztolányi Dezső krült egészen közel a közönség szívéhez. Németh László lelkenek szikrája lángot gyújtott a közönség debreceni közönségében, Medgyaszay Vilma pedig újra csodálatra ragadott zseniális előadó művészetével. Ezeknek az előadásoknak kivételes sikere tette lehetővé, hogy az Ady Társaság az Arany Bika dísztermében rendezett hangversenyen ünnepelhesse a

magyar zene világhírű vezérét, Kodály Zoltánt és ez adott alkalmat arra, hogy április 28-án, szombaton este 8 órakor szintén az Arany Bika dísztermében rendezett irodalmi ünnepen lássa vendégül Zilahy Lajost, vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endrét és Szabó Lőrincet.

Az irodalmi est vendégeit nem kell bemutatni a debreceni közönségnek. Az egész magyar élet büszkeséggel tekint rájuk, akiknek korszerű művészete könyveken, újságokon és színpadon keresztül hódította meg az olvasók szíveit.

Zilahy Lajos és vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre előadásokkal, Szabó Lőrinc versekkel szerepel, Ady Lajos mondja az est bevezető előadását, Kertész Dániel Tóth

GYÜMÖLCSFAINK

TERMÉSÉNEK MEGÓVASÁRA

ITT AZ IDŐ!

Tanácsot, útbaigazítást, valamint jó és olcsó övszereket

KONISEK GÉZA kert-nál kaphat.

Árpád verseiből ad elő egy ciklust. A zeneiskola vegyeskara művészi számokkal szerepel.

Filléres jegyek, amelyek számozott ülőhelyekre érvényesek, 50 és 20 filléres áron elővételben válthatók az Arany Bika hallban. Az Ady Társaság tagjai a szombat esti pénztárnál ingyen belépőt kapnak.

— Székelési zavarok, bélgörcs, puffadás, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szívedegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

Ismét exhumáltanak egy csökmői halottat

Preinzesberger vizsgálóbíró ma exhumáltja Csökmőn az 1931-ben, ott gyanus körülmények között elhalálozott Sz. Szabó János holttestét. A csendőri nyomozás adataiból ugyanis alaposan arra lehet következtetni, hogy Sz. Szabó János is arzén mérgezésnek esett áldozatul. A vizsgálóbíró egyébként helyszíni kihallgatásokat is fog eszközölni az exhumálással egyidejűleg, hogy a nyomozás megállapíthassa az eddig még csak valószínű, újabb arzén mérgezés tettesét.

A Kuria is elítélte a Fáy-dűlői gyilkos legényt

Egy esztendővel ezelőtt történt, hogy a járőrök egy szekeret találtak a debreceni országúton. Mikor közelebb mentek a szekérhez, megdöbbenve látták, hogy egy férfi fekszik benne véres tagokkal. Azonnal elindították a szekér elé fogott lovakat és a klinikára hajtották, ahol az eszméletlenül heverő férfit ápolás alá vették. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, mert az ismeretlen ember, anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét, meghalt.

A hatóságok nyomozása megállapította, hogy a férfit Takács Sándornak hívták és a Fáy-dűlő 45. szám alatt lakott. Jómódú gazdálkodó volt és alig néhány évvel ezelőtt vette feleségül az ismert debreceni gazdálkodó leányát. A nyomozás folyamán kiderült az is, hogy Takács Sándort egy 19 esztendőes béréslegény, Szabó József gyilkolta meg. A fiatal legény először beismerő vallomást tett s elmondotta, hogy bosszúból gyilkolta meg gazdáját aki durván bánt vele. Később azonban visszavonta beismerő vallomását és kijelentette, hogy a gyilkosságot nem ő, hanem egy szomszédban lakó gazdálkodó követte el. Előadta, hogy a gazdálkodó kétszáz pengőt és egy öltöny ruhát, valamint két malacot ígért neki abban az esetben, ha magára vállalja a gyilkosság elkövetését.

A törvényszék annakidején nemcsak Szabó Józsefet, hanem Takács Sándornét is elítélte. A gyilkos legény három évi fogházat kapott. Takácsné pedig hathónapi fogházat bűnpártolás címén. Novemberben került az ügy az ítélőtábla elé, amely leszállította a bérés büntetését két és fél évi fogházra. Takács Sándorné büntetését a tábla helybenhagyta.

Az ügy most került a Kuria elé amely az ítélőtábla ítéletét helybenhagyta.

VIGSZINHÁZ

MA UTOLJÁRA A LEGSZEBB ROMANTIKUS FILMDRÁMA

CSÓK A KASTÉLYBAN

NORMA SHEARER ÉS FREDERIC MARCH

a főszerepekben

Előadások 5—7—9. Az első előadáson mérsékelt helyárak.

Ideálisan olcsók
AUSPITZ
festékáruházai
CSAPÓ U. 16. — PIAC U. 83.

az emberiség, hanem a közérdek szempontjából is valamit tennie, mert e nélkülözökben az elkeseredés azok ellen fog irányulni, akik vagyonnal rendelkeznek.

Családok most egész évekig vannak a bizonytalanságnak, a nélkülözésnek kitéve.

A magángazdaságnak sem állhat érdekében, hogy a társadalmi rend és nyugalom, amelynek fentartása eddig a nehéz körülmények ellenére sikerült, kockára tétessék, ha elkerülhető, hogy a feszültség a szakadásig jusson és a rend és nyugalom biztosíttassék.

Nem tudja, hogy a meghívottaknak milyen érdemleges elfoglaltságuk volt, de fel kell tételni, hogy sokkal fontosabb dolgok tartották távol őket, mint ez a kérdés. Bár ez igenis nagyon fontos kérdés. Reménye van azonban arra, hogy a következő tárgyaláson részt fognak venni, mert az érdekeltségek nélkül a kérdést megoldani nem lehet.

Dr. Versényi Tibor kincstári főtanácsos, a TÉBE kerületi elnöke kijelentette: évek óta hangoztatja, hogy

az ország legfontosabb, legégetőbb érdeke, ha fenn akarja tartani a társadalmi rendet, a szellemi munkások elhelyezése.

Az indulatok már olyan élesek, hogy

ha segítség be nem következik, ez indulatok olyan formában keresnek út a kirobbanáshoz, amely ezt a kapitalista és polgári társadalmi rendet megbontja.

Magyarország rendje a kaputos emberekre van alapozva s ha ezeket tönkretessék, földönfutóvá tessék, ez végzetes lehet. Különbséget kell tenni a mai helyzet és 1918 között, amikor politikai indulatok és felfogás volt az alapja az eseményeknek,

ma a kenyér hiánya lenne az ok a kirobbanásra, amit megakadályozni nem lehetne és különösen nem, ha kaputos emberektől indulna ki.

Nagyon okos elgondolás a polgármesteré. A legtöbbször mértékben helyes elvben, de a részleteket az összes érdekeltségekkel együtt kell megállapítani és az érdekeltségeknek meg kell találni a módot, hogy ezeket a szellemi munkanélkülieket foglalkoztassa.

Dr. Vásáry István polgármester ezután ismertette, hogy kiket hívott meg. Kijelentette, hogy a város minden nehézség ellenére maga is kész áldozatokat hozni.

Felkérte báró Vay László főispánt is, mint az állami hivatalok legfőbb helyi felügyeleti hatóságát és összekötőjét a kormányval. Ide kéréste Jármay Tamás, aki az ifjúság kérdésével állandóan foglalkozik.

Lehetetlen, hogy nagyobb üzemekben, kereskedelemben, iparban, mezőgazdaságnál, a

városnál, államnál ne lehetne ezeknek az embereknek elhelyezést találni.

Dr. Versényi Tibor kijelenti, hogy csak köszönettel veheti, hogy a polgármester kezébe vette ezt a dolgot és így abba rendszert visz bele.

Dr. Vásáry István polgármester azt kéri, hogy minden jelenlevő a maga körében foglalkozzék a kérdéssel, hogy egyeseket milyen elhelyezéssel lehetne segíteni.

Lesznek egyes helyek, hol kibujni igyekeznek majd a kötelezettség elől, de minden erőnkkel oda kell törekedni, hogy ezek ki ne húzassák magukat a kötelezettség teljesítése alól.

Jármay Tamás felszólalásában elmondja, miként kapcsolódott bele az ifjúság kérdéseibe. Az ifjúságnak, amely még az egyetem padjain ül, legnagyobb aggodalma, hogy mi lesz vele, ha kikerül az egyetemről az életbe. Ezt a gondot le kell venni az

ifjúság vállairól és pedig cselekedetekkel.

Rendkívül örül annak, hogy dr. Vásáry István polgármester vette kezébe ezt az ügyet, mert az ő kezében a legjobb helyen van és így sikerülni is fog.

Nagyon köszöni a polgármesternek a polgári társadalom és ifjúság nevében is, hogy kezébe vette az ügyet.

Dr. Vásáry István kijelentette, hogy egészen természetes, hogy eddig is mindent megtett a város és ezentúl is megtesz, hogy legalább ideiglenesen, átmenetileg segítsen a szellemi munkanélkülieken. Bizonyos kétsége van aziránt, állandó segíést tudnak-e teremteni, hogy a társadalmi feszültségen enyhítsenek. Legközelebb sürgősen meg kell tartani az értekezletet, addig is felhívja dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot, hogy állítsa össze, mennyi szellemi munkanélkülit akarnak elhelyezni.

FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

Napi ellátási díj 10 pengőttől.

Kórházi pauszálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

3 és fél évet kapott a juhász, aki a nótája miatt megölt egy embert s majdnem halálra sebzett egy másikat

Vaszilko János 22 éves, gellei lakos és és öccse István, mindketten juhászok, 1933. október 1-én egy táncmulatságban vettek részt Gellén. A mulatságon jelen volt a Vaszilkoékkal jóbarátságban levő, két Kovács testvér, Sándor és Bertalan is. A mulatozás alatt Vaszilko István és Kovács Bertalan összeszóvalkoztak azon, hogy kinek muzsikálja el a nótáját a cigány. A két vitázó kivonult az udvarra, ahol Kovács leterpette Vaszilko Istvánt. A vitatott zenei kérdés lármájára kijött Vaszilko János is, aki nem teketóriázott sokat, hanem úgy szúrta vállon öccse támadóját, hogy az elájult. Most azonban a leszurt Kovács Bertalan testvére, Kovács Sándor jelent meg a küzdőtérre s érdeklődni kezdett a történetek után. Felletül kapott Vaszilko Jánostól a hasába egy akkora kézzsurást, hogy a belei is kifordultak.

Vaszilko, miután ilyen módon döntött a zenei kérdésben, öccsével együtt utrakerekedett hazafelé, otthagya a földön a vérbefagyott komákat.

Kevésel ezután a könnyebben sérült Kovács Bertalan magához tért és látva testvére siralmas állapotát, utánaeredt a hazafelé igyekvő két Vaszilkonak. Utól is érte a két muzsikális férfiut és kérdőre akarta vonni őket a történetekért. Ujabb szóváltásba keveredtek, amelyek során Vaszilko János újra elővette a bicskát és szivenszúrta Kovács Bertalant, aki még a helyszínen kiszendvedt.

A hasbaszúrt másik áldozatot csak hosszas klinikai ápolás mentette meg.

A törvényszék annak idején Vaszilko Jánost több emberen elkövetett szándékos emberölés büntetéseért 3 évi börtönrre ítélte el, míg büntegédi büntetésességgel vádolt öccsét, Istvánt a vád és következményei alól felmentette.

Az ügyész fellebbezése folytán csütörtökön került Vaszilkoék ügye a tábla elé.

A tábla megsemmisítette az elsőfokon hozott ítéletet és Vaszilko Jánost halált okozó súlyos testi sértésért és még egy rendbeli súlyos testi sértésért 3 évi és 6 havi fegyházbüntetésre ítélte, míg Vaszilko Istvánt felmentette a vád alól. Az ítélet jogerős.

— Mindenki pénzt kereshet! az idei Nemzetközi Vásáron. Május 4—14.

Éltek egy harcias artistanót

A debreceni törvényszék egyesbírósa súlyos testi sértés vétségéért jogerősen 1 havi fegyházra ítélte Deme Piroska 21 éves püspökladányi artistanót. Deme Piroska 1932-ben kölcsönadott barátnőjének, Homoki Erzsébet, debreceni lakosnak egy ruhát. A barátnő állítólag erősen megrongált állapotban adta vissza a kölcsönadott toalettet. Ez annyira felbőszítette az állítólagos artistanót, hogy nekiesett barátnőjének és ököllel annak arcát és mellét annyira összeverte, hogy a sérülések csak húsz napon túl gyógyultak meg, sőt az arcon ejtett sérülések műtéti beavatkozást is kívántak.

Deme Piroska azonban másutt is tevékenykedett. Nevezetesen még az 1930. évben, Földesen, barátjának, Karmazsin Albertnek sógornőjétől, Karacsi Imréné-től élelmiszereket és ruhaneműt lopott Karmazsin Albertel együtt.

A két ügyet együtt tárgyalta le csütörtökön a törvényszék egyesbírósa. Deme Piroskát és Karmazsin Albertet lopásért 2—2 hónapi fegyházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Átköltözésnél

csillárt, rádiót, antennát legjutányosabban átszerel.

Villanszerelések,
BORKA és BIRO
KOSSUTH UCCA 8. SZAM.

Bezúrták

a gyorsvonat ablakait

A MÁV. igazgatósága több ízben tett panaszt a hatóságoknál, amiatt, hogy ismeretlen emberek követ dobálják a vonatok ablakait és ezáltal súlyos károkat okoznak. A nyomozás eredménnyel járt s a rendőrségnek sikerült megállapítani, hogy a vonatok ellen intézett „támadás” vásott gyerekek csinytevése. A gyerekek meghúzódtak a sínek melletti árokban és hatalmas kődarabokat hajgáltak a vonat ablakai felé. Több ízben előfordult az is, hogy az utasok is sérüléseket szenvedtek a bezuhanó kövek miatt és az üveg-szilánkoktól.

A MÁV. igazgatósága most ismét feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Nyiregyháza felé robbogó gyorsvonatot Debrecen határában kődarabokkal megdobálták és sok ablakot betörték. A hatóságok nyomozást indítottak a kődobálók kézrekerítésére.

A vadász- és erdészeti kiállításai bővül a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arúmintavásár

A Tiszántúli Ipari Kiállítás érdekes látványokkal bővül. A kiállítási terület középpontjában levő erdőfelügyelőség épületében nyer elhelyezést az erdészeti és vadászati kiállítás, amely gazdag anyagával méltán a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. Az erdészeti kiállítás rendezői Král János erdőigazgató, Radó Gábor erdőtanácsos és Tikos Béla főerdőmérnök, míg a vadászati részt Varga László zálogházi igazgató rendezi.

Az erdészeti kiállítás Debrecen város erdőgazdaságának munkáját mutatja be: az erdőtelepítést, az erdő fentartását, kihasználását, tanulmányos sorrendben, a mellékhaszonvételek forrásait és végül az erdőgazdasági épületeket.

Tudjuk azt jól, hogy a trianoni békeszerződés országunkat erdőseink nagyobb részétől megfosztotta. A magyar Alföld egyik legnagyobb problémája közé tartozik az erdősítés kérdése, amellyel szoros kapcsolatban áll az Alföld klímája is. Az erdészeti kiállításnak a célja elsősorban oktatás.

A vadászati kiállítás a debreceni erdőkben és a Hortobágyon elejtett vadásztrófeákat öleli fel, ezenkívül lesz egy emlékkiállítás a nagy-magyarországi vadásztrófeákból.

Mindezt az erdészeti és a vadászati kiállítás rendkívül izlées csoportosításban adja, úgy hogy a kiállítás joggal számíthat ezek és ezek érdeklődésére.

— Frontharcosok figyelmébe! A kerékpárral rendelkező frontharcosok, akik a frontharcos kerékpáros sportalakulatba belépni óhajtanak, jelentkezzenek a frontharcos főcsoport irodájában, Piac ucca 36. sz. Régi nos aépület. Sportbizottság.

Kacagó film kabaré

vasárnap délelőtt 11 órakor az **Urániában** a Független Ujság előfizetőinek gyermekei számára. Jegy kapható 30 fillérért a kiadóhivatalban. Piac ucca 49. sz. alatt

A legteljesebb művészi siker jegyében zajlott le Höchtl Margit és Erdész Mihály szonátaestje

Nagyszámú és előkelő közönség gyűlt egybe csütörtökön este a városi zeneiskola hangversenytermében, hogy meghallgassa két debreceni muzikusnak, két ízig-vérig művésznél: Höchtl Margitnak és Erdész Mihálynak a szonátaestjét. A kitűnően összeválogatott és klasszikus értékű műsor mindkét talentumnak bő teret nyújtott az érvényesülésre: míg Dohnányi szonátájában (op. 8.) Höchtl Margit nemes romantikájú zongorajátékáé volt az elsőszög (feledhetetlen szép volt a III. tétel adagiójál), addig Strauss Richard művében inkább Erdész Mihály csellójátékának férfias lendülete vezetett. A szünet után pedig Beethoven A-dur szonátájában oly tökéletesen egymásra talált a két hangszer s a két zenei temperamentum, hogy mind a négy tételt az ünnepi élménynek kijáró áhítattal hallgatta végig és fergeteges tetszésnyilvánítással honorálta az átlékesült közönség.

Három napig csokoládén élt egy tolvaj fiú

Néhány nappal ezelőtt megjelent a rendőrségen Daróczy Miklós gazdálkodó és feljelentést tett 13 esztendő mostohaafia ellen. Előadta, hogy a fiatal fiú feltörte az élelőkamra ajtaját és magához vette az ott talált készpénzt, 12 pengőt, valamint elvitt több üveg befőttet, a pénzzel és a befőttes üvegekkel együtt elmenekült mostohaapja házából.

A rendőrség a csendőrséggel karöltve indított nyomozást a megszökött fiú kézrekerítésére és csütörtökön reggel sikerült is elfogni a csendőröknek az egyik Debrecen-környéki tanyán. Azonnal kihallgatták s a fiú elmondta, hogy három napon keresztül nem evett egyebet, mint csokoládét, amit a lopott pénzből vásárolt és elfogyasztotta a befőttesüvegek tartalmát is.

A fiataloktól tolvajt őrizetbe vették.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 26-án, csütörtökön a következő bejelentések történtek:
Születések: Major Péter földmunkás, fiú; Lajos, Nemes Péter napszámos, fiú; György, Molnár András napszámos, fiú; András, Végh Lajos festősegéd, leány; Gyöngyi, Papp Ferenc gazdálkodó, leány; Erzsébet, Fejes András napszámos, fiú; István, Herbály Mihály festősegéd, fiú; László, Dr. des Combes László ügyvéd, fiú; László, Friedmann Lajos szabósegéd, fiú; Lajos és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Füzesi Ferenc—Köblös Katalin. Szabó János—Szilágyi Julia. Szücs Lőrinc—Mészáros Julia. Kovács László—Csösz Ilona. Mihályka János—Szabó Zsuzsa. Kulcsár Lajos—Boldizsár Róza. Fenyvesi Ferenc—Deák Mária. Mező Antal—Juhász Mária. Menyhért János—Kindrös Erzsébet. Kókas Márton—Burai Margit. Boros Ferenc—Szigeti Mária. Juhos Imre—Tar Julia. Papp Gábor—Jenei Julia. Balogh Mihály—Lécz Margit. Gyöngyösi Lajos—Deák Agnes.

Halálozások: Harcsa Zoltán ref. 3 hónapos, Nagycsere 150. Kovács Károly ref. r. kath. 59 éves, Epresskert u. 11-b. Kölcsey Antal ref. 19 éves, Piac u. 59. Gasztonyi Sándor r. kath. 72 éves, Mátészalka. Papp Ferencné Jámbor Erzsébet ref. 70 éves, Pesti u. 51.

Rendkívül érdekes előadást tartott Baltazár püspök a pesti zsidó hitközség meghívására

„A zsidóság a szeretet és az igazság eszményében
világgraszólot alkotott”

Budapest, április 26. A pesti izraelita hitközség Goldmark-terme csütörtök este zsúfolásig megtelt közönséggel abból az alkalomból, hogy dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke a hitközség meghívására előadást tartott az ótestamentumi emberi eszményről.

Az előadáson testületileg jelent meg a pesti izraelita hitközség előjárósága, választmánya és képviselőtestülete, a pesti szentegylet előjárósága, a környékbeli hitközségek, nőegyletek és felekezeti intézmények vezetői. Ott láttuk báró Perényi Zsigmond koronaőr, dr. Láng Lajos és Vida Lajos felsőházi tagokat, dr. Bródy Ernő, dr. Gál Jenő, Strausz István és dr. Vázsonyi János képviselőket, dr. Guttman Mihály rabbiszemináriumi rektort, dr. Hevesi Simon pesti és dr. Kis Arnold budai főrabbit. Stern Samu udvari tanácsos, hitközségi elnök üdvözölte az illusztris előadót.

Baltazár Dezső püspök mindenekelőtt megköszönte az elnök üdvözlő szavait. A

zsidó világnézet szerint az emberi eszményt az Isten teremtette. A szabadság az Istennel való ellenkezés bölcsőjéből született, de azért mégis az emberi eszmény isteni alkotás eleme. A szabadság igazság nélkül rombolássá fajulhat. Az igazság könyörtelenségét a szeretet enyhíti meg. A zsidóság ebben az emberi eszményben világgraszólot alkotott, a primitív kor hajnalán olyan szellemi alkotást produkált, amelynek horizontja a csodával határos. A tudás, a szabadság, az igazság, a szeretet ezek a kincsei annak a szövetségi lánagnak, amelyet a zsidó lélek édes teherként hord választottsága tudatában, viszi ezt az emberi eszményt büszkén, társadalmi szakadékokon, társadalmi üldözéseken keresztül, viszi, mint jogot és kötelemet. Viszi a béke jegyében, amely a gyűlölet emészítő tüzet kioltani képes.

Felállva tapsolta az egész közönség percekig Baltazár Dezsőt, akinek Stern Samu mondott köszönetet.

Musanoff látogatása Budapesten

Bulgária miniszterelnöke a sok évszázados magyar-bolgár barátság politikai és gazdasági elmélyítése érdekében érkezett Magyarországra

Budapest, április 26. Hajnali öt órakor érkezett Nagykanizsára a trieszti gyors, amelynek egyik szalonkocsijában tartózkodott a Magyarországra látogató Musanoff bolgár miniszterelnök és felesége. Utközben

a nagyobb állomásokon mindenhol nagy tömeg üdvözölte a bolgár testvér-nép miniszterelnökét,

aki tíz órakor érkezett meg Budapestre. A déli vasút pályaudvarán óriási ünnepélyességgel fogadták, Gömbös vezetésével a kormány valamennyi tagja megjelent és a vonat a bolgár Himmusz hangjai mellett gördült be a felvirágozott indóházba. Hatalmas éljenzés közben szállt le a vonatról, majd kölcsönös meleg üdvözlés után Gömbös társaságában a Dunapalotába hajtatott és később látogatást tett Gömbösnél, majd Kánya külügyminiszternél, Délben

Horthy kormányzó villásreggelit adott a Musanoff-házaspár tiszteletére.

Délután a bolgár miniszterelnök megkoszorúzta a hősök emlékművét,

ellépett a frontarcok díszszázada, a leventék és cserkészek sora előtt. Este Gömbös miniszterelnök adott dinét

a miniszterelnöki palotában

és a pohárköszöntők során rámutatott azokra az évszázados meleg testvéri kapcsolatokra, amelyek a két sokat szenvedett népet összefűzték és a jövőben is szoros együttműködésre lehetőséget nyújtanak. Musanoff mondott azután töstöt és hangoztatta, hogy

a magyar és bolgár nép közti hagyományos barátság, a sok közös harc és közös szenvedés kötelékei egyre szilárdulni fognak.

Az estebédet nagy fogadás követte, amelyen mintegy négyszáz meghívott jelent meg a társadalmi, politikai és egyházi élet kimagasló egyéniségei közül.

A dinét megelőzően Gömbös és Musanoff hosszas és beható eszmecsere folytattak, amelynek során kitértek a két országot különösen érdeklő összes gazdasági és politikai kérdésekre.

Fogadás közben Musanoff Gömbös dolgozószobájában felszerelt mikrofon előtt német nyelvű beszédében szólott a rádió keresztül a magyar néphez és újból hitet tett a magyar-bolgár barátság kimélyítésének fontosságáról.

Horthy kormányzó egyébként

a magyar érdemkereszt nagy-

Az APOLLÓBAN

Ma, pénteken

HARRY PIEL

legújabb bravurja:

Az ezerszemű ember

I. rész: A TITKOK KAMRAJA.

II. rész: VILÁG ALARC NÉLKÜL

Női főszerepben: OLGA CSEHOVA.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL.

PERZSÉLŐ ZÖLD POROK
HELYETI SZÖLŐBEN
GYÖNÖCSÖSBEN



SZÖLŐMOLY ELLEN
ALHAMOLY ELLEN
ARESIN ARZOLA DARSIN

AZ UTOLSÓ EVTIZED ELISHERT ÉS VEZETŐ PERHETÉZŐ SZEREL
ÖVAKODJUNK A GYAKRAN HÁMSÍDŐV PERZSÉLŐ ZÖLD POROKTOL
ÉS KIPROBATLALATÁSTALAN SZERREKEL NE KÖKKAZU SSUK A TERHÉSTI

LISZTHARNAT ELLEN
AMONIL
60 ÖTTESEN VED GÖMBA BETEGSÉGEK ÉS RAGÓ KARTYÓK ELLEN
NOSPRASEN VAGY TUKOKIL

Kapha 6: MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNÉL, DEBRECEN,
Hunyadi uca 13.

keresztjét adományozta Musanoff-nak

és az érdemrendet a mai látogatás alkalmával személyesen nyújtotta át a bolgár miniszterelnöknek.

Gyászrovat

Harcsa Zoltán temetése pénteken délután 5 órakor lesz Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

Gyász esetben FEHÉRTŐI temetkezési vállalatnál vásároljon. Degenfeld-tér 4. Kérjen árajánlatot!

Régi sírkövek vétel és eladás megbízásból díjmentesen közvetít Fehértői temetkezési vállalat.

Kerületi tűzoltó tanfolyam Debrecenben

Debrecen város hivatásos tűzoltósága évek óta dolgozik már azon, hogy a községek és városok önkéntes tűzoltóságai részére tiszteket képezzen ki. Tegnap reggel nyolc órakor nyitotta meg a X. kerületi tűzoltó tanfolyamot dr. Vass Károly tb. főjegyző a tűzoltólaktanya udvarán s lendületes beszédben mutatott rá a községi tűzoltóságok nagy fontosságára és nemzetvédelmi munkájára s lelkes szavakkal buzdította a tanfolyamhallgatókat arra, hogy igyekezzenek minél jobb tűzoltók és minél igazabb magyarok lenni, akikre a községek, városok lakossága mindig, minden körülmények között számíthatson.

A tegnap megnyitott tanfolyamon Borsod-, Abaúj-torna-, Hajdú- és Jász-nagykunszolnok megyékből 53 tanfolyamhallgató jelentkezett, akikkel a Debrecenben kiképzett tanfolyamhallgatók száma 498-ra emelkedett. Egész kis hadsereg ez, akik hazamelve a maguk községébe és városába, mind lelkes apostolai lettek a tűzoltói eszmének s otthon, a maguk pátriájában újabb tűzoltó nemzedéket nevelnek.

Ebben az évben a tűzoltófőparancsnokság nem fog tartani második tanfolyamot, mint tervbe volt véve, mert az országos tűzoltó tiszti tanfolyam hallgatói fognak július elején 14 napra Debrecenbe jönni, hogy a hivatásos tűzoltótisztek vezetése mellett tovább gyarapítsák tudásukat s ugyanebben az időben kerületi tűzoltó tanfolyamot is tartani nem lehet.

ZALOGHAZI ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson Rt.-nál 1934. évi február hó végéig lejárt és meg nem hosszabbított tételek 1934. évi május hó 8-án, kedden d. u. 3 órakor az iparhatóság jelenlétében elárvereztetnek.

Az Igazgatóság.

ZORO-HURU

telléptével hallatlanul mulatságos bohózatok kerülnek színpadra vasárnap délelőtt 11-kor az **Urániában** a kacagó film kabarén. Jegy kapható a kiadóhivatalban Piac u. 49. 30 fillérért

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Felölös szerkesztő: **Farkas Lajos.** Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

Ma: 1934 április 27. Péntek. Protestáns: Arisztid, róm. kath.: K. sz. Péter, izr.: 5694 Ijar 12.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, több helyen, kivált délen és nyugaton eső, esetleg zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

PÉNTEK, április 27.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Időszerű kérdések. 2. Hírségi közlemények. (Felolvasás.) 12.05: Akom Lajos vokálkvintettje. Tagjai: Hollay Béla, Havas József, Bodor Imre. 1.30: Allástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 3.30: A rádió diák-felőrája. A Bakony kapuja. 4: Czicza József és cigányzenekara. 5: Az indiai föld-rengések. Dr. Cholnoky Jenő előadása. 5.3: Barta Klári zongorázik. 6: Sport-közlemények. 6.15: Gyorsírótanfolyam (Szabó Géza). 6.40: Hanglemezek. — 7.10: A rádió külügyi negyedórása. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése, Németh Mária és Piliuszky Zsigmond vendégzereplésével. Díszelőadás Musanov boigár miniszterelnök tiszteletére, Parasztabcsület. Előadás után kb. 11: Időjárásjelentés. Majd: Kállay Miklós m. kir. földművelésügyi miniszter viaszlemeze felvett magyarnyelvű beszéde. Utána kb. 11.15: Közvetítés a Valéria-kávéházból. Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekara muzsikál.



— **Korunk szellemi jelenségvilága** címen tartott előadást szerdán este az egyetemi Luther-Szövetség meghívására Nagy Tibor. Előadásában tömören és kerekén összefoglalta küzdelmes korunk szellemi jelenségvilágát, illetőleg a jelenségek eredményeit. Újra össze kell állítani a világot, amelyet önző és alacsonyrendű emberi érdekek ellenséges részekre bontottak, de igazi egység csak a minél több szabadság és minél több szeretet szintézise által lehetséges — mondta. Az előadást értékes hozzászólások gazdagították.

— **Izraelita istentiszteletek.** A Deák Ferenc uccai templomban szombatköszöntő ima hat óra harmincöt perckor. Szombaton reggel hét, délelőtt fél tizenegy órakor. Délután öt és este szombat kimenetele hét óra huszonöt perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, délután fél öt órakor bibliai magyarázat. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hét óra öt perckor. Az elnökség.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Péntek d. u. 6.37, szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 6.27, vége szombaton este 7.35 órakor.

— **A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság** április hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri-múzeum előadótermében tartja évi rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozata a következő: 1. Dr. Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanár, felsőházi tag, elnök a közgyűlést megnyitja. 2. Dr. Csűrű Balint egyetemi ny. rk. tanár előadása „Pápay József emlékezete” címen. 3. Dr. Bodnár János egyetemi ny. r. tanár. főtárgy jelentése az 1933—34. évről. 4. Dr. Barts Jenő pénztárosi jelentése az 1933. évről; felmentvények megadása; költségvetés az 1934. évre. 5. Új tagok választása.

— **Női kalapüzletet** május egytől Simonffy ucca 2/b. alá helyezem át. Matta Anna.

— **Ischiásnál** egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorral véve előmozdítja a gyomor és a belek működését s könnyű székletet biztosít.

— **Szombaton gyűlést tart a Credo.** A katolikus férfiak Credo szervezetének debreceni csoportja, amely igen nagy számban fogja össze pompás egységbe Debrecen katolikus férfivilágát, április 28-án, szombaton este 7 órakor tartja a szokásos havi összejövetelét a piarista reál gimnázium dísztermében. A Himnusz elnevelése után Kovács Sándor egyházi elnök mond megnyitót, majd Husz Ödön főreáliskolai tanár, a Credo világi elnöke aktuális Credo-ügyekről ad tájékoztatást. Rövid megbeszélés után Dercze Lajos tanár tart felolvasást Debrecen katolikus multjának egyik legérdekesebb fejezetéről. Majd dr. Lindenberger János apostoli kormányzó szóval felviden s befejezésül elnevelik a pápai himnuszt. A Credo-gyűlésre hivatalos minden katolikus férfi. Meghívót ez alkalommal senkinek sem küldtek, ezen az úton hívja meg az elnökség az érdeklődőket. Belépődíj nem lesz.

— **Orvosi hír.** Dr. Hajnal Dezső fogorvos rendelőjét május hó 3-án Ferenc József út 34. (v. Hegedűs és Sándor-ház) helyezi át.

— **Május 1-én, kedden lesz a zeneiskolai növendékek operaelőadása a Csokonai-színházban.** A zeneiskola énektanászok növendékei, G. Hoór Tempis Erzsébet tanítványai, kedden a Sevillai borbély vígoperát adják elő a Csokonai-színházban. Szereplők: Vajda Julia, Polster Márta, Kovács Gyula, Oláh Emil, dr. Gidófalvy Elemér, Bakó József és Farkas Andor. A színpadi játékok vitéz Jakabffy Dezső, a Csokonai-színház főrendezője tanította be. Zongorán kísér: Galánffy Lajos. Jegyek kaphatók a városi zeneiskolában, vasárnaptól kezdve a Csokonai-színházban is.

— **Retikülök,** legújabb divatúak, sétabotok, utazási cikkek Kántor Ernő és Társánál.

— **A Péterffy uccai egyházzás** péntek délután hat órai kezdettel az egyházzás tanácstermében összejöveteli órát tart gazdag műsorral. Előadást Kulcsár Dezső segédlektész tart. Mindenkit szívesen lát és hív az egyház vezetősége.

— **Elesett az uccán és betörte a fejét.** Lázáretzky Lajos 54 éves szobafestő Dobozi ucca 15. szám alatti lakos a Meteor-mozgó előtt elvágódott. Olyan szerencsétlenül esett el, hogy a fejét bezúgta. A mentők részeseitették segélyben.

— **Frontharcosok összejövetele.** A frontharcosok debreceni csoportja legközelebbi összejövetelét vasárnap, április 29-én tartja este 7 órai kezdettel. Az agilis rendezőség ezúttal is, mint mindenkor, igen gazdag műsort állított össze. A műsoron szerepel komoly és víg színdarab, egy népszimű, ezen felül ének és szavaltatok tarkítják a műsort. Végül egy hatásos előkép fogja az előadást berekeszteni. Az előadás befejezése után éjfélig tartó tánc lesz. Minden frontharcos családtagja és hozzátartozói szívesen látott vendégek.

— **A „Vasárnap”,** a debreceni református gyülekezet hetilapja május hó 6-án, vasárnap sajtónapot rendez. Ezen a napon minden református templomban megemlékezés történik a református egyházi sajtó fontosságáról és hívatásáról. Délután a Kollégium dísztermében lesz irodalmi ünnepély, melyen megnyitót beszédet dr. Erdős József egyházközségi és kollégiumi ügyész, a Vasárnap egyik szerkesztője mond. Az irodalmi ünnepélyen előadást Szabó István miskolci vallásoktató-lelkész, a Szent Jobb-tanulmány írója, a református hitelvek bátor hitvallója fogja tartani. Az irodalmi délutánnak szép műsor ad ünnepi keretet.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtti

1909 APRILIS 27. KEDD. A DTE szezonnitató atlétikai versenyén 100 yardos síkfutás: 1. Szabó Béla, 2. Zalai Ferenc, 3. Fényes Jenő. Súlydobás: 1. Kovács Ödön, 2. Némethi Sándor, 3. Zalai Ferenc. Magasugrás: 1. Vadon Géza dr. 2. Zalai Ferenc. 3. Bornemissza Béla. Fél angol mérföldes síkfutás: 1. Fülöp Miklós. 2. Roth Jenő. Távolugrás: 1. Fényes Jenő, 2. Vadon Géza dr. 3. Kovács Ödön.

A Zenedében rendezett nagyszerű hangversenyen Gáspár Vica zongorázott, Simonffy Irén és Holländer Olga énekeltek, Tüdös Kata áriákat adott elő, Simonovics Rózi és Mandel Irén zongorázott, Szántó Magda énekelte, Deutsch Zelma szavalt, Fráter Iván hegedült.

Schwarz Ferenc eljegyezte Grosz Ilonkát.

Katiz Lajos, akinek a Hungaria-kávéház mellett virágzó borkeres-

kedése volt, 60 éves korában elhunyt.

1914 APRILIS 27. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

1924 APRILIS 27. VASÁRNAP. A megyei közgyűlés a pótdát 490%-ban állapította meg.

Ifj. Trnka Teofil eljegyezte Némethy Katus úrlányt.

Schwarz Olga és Fischer Vilmos jegyesek.

Chill Annuska (Sátoraljaújhely) és Deutsch Miklós (Debrecen) házasságot kötöttek.

A Békessy Béla Vívó Club versenyén a Kereskedelmi Csarnok gyönyörű vándordíját Beczner József nyerte, II. dr. Tolnay Kálmán, III. dr. Mayerszky Jenő, IV. Taubler Gyula, V. és VI. Mayerszky Béla és dr. Szabó Gyula. A junior-versenyben elkeseredett küzdelem után Füzessy Péter lett az első Simon Ferenc előtt.

— **Mindenki megtalálja, ami keres az idei Budapesti Nemzetközi Vásáron.** Május 4—14.

— **Elmarad Szondi György ma délutáni előadása** a homokkerti „Tabitha” leánykörben és helyette április 30-án, hétfőn délután lesz megtartva az előadás.

— **Hirdetmény a szombati városi közgyűlésről.** Az 1929: XXX. t.c. 23. §. 4. pontja alapján közhírré eszem, hogy a város törvényhatósági bizottsága a folyó évi április hó 28-án — szombaton — délelőtt 9 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a hirdetési táblán ki van függesztve. Debrecen, 1934. április hó 25. Polgármester.

— **A MANSz vasúti csoportja** a rendszerített kézimunka délu órákon a nyár közeledtével magyaros mintával kivarrot (sárközi bursaki) ruhavarró tanfolyamot tart, etszés szerint hozott anyagból mérték után kivarva. Szeretnénk, ha minél több jelentkező lenne, hogy a mi szép magyaros himzésünk az elmagyarosított módon a modern ruhakészítésnél érvényesülhetne. Kérjük a szakos-tályokat, hogy a tagjaik körében propagálják a mi mozgalmunkat. Jelentkezések délelőtt a MANSz irodában. Megbeszélő értekezlet lesz f. hó 27-én délután 6 órakor. Az elnökség.

— **A modern nő férfiideálja.** Szombaton délután 5 órakor tartja a Soli Deo Gloria Szövetség szemináriuma negyedik nyilvános, rendes vitáját, mely alkalommal Németh Erzsébet főiskolás leánytitkár tart előadást a Modern nő férfiideálja címen. Ez alkalommal a Szövetség rá akar mutatni a társadalom nagy hibáira s a társadalmat alkotó család nagy betegségeire. Mindenki, aki komolyan végig akar gondolni problémákat és vágyódik a megoldásra, jöjjön el az előadásra. Az előadás a Kollégium I. emeleti lelkészkező termében lesz. Mindenkit szeretettel hív a vezetőség.

— **Aranyért, ezüstért, ékszerekért,** zálogcéduláér: legmagasabb árat fizet Rothmann ékszerész, Piac ucca 30., udvarban. Alkalmi ékszerek nagy választékban.

— **Működnek a besurranó tolvajok.** Jónás Józsefné felirónó feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán kétszáz pengőt lopott el Széchenyi ucca 7. szám alatt levő lakásából. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

— **Két hónap a fejfátolvaj büntetése.** Lázár Dezső 32 éves debreceni napszámos tavaly decemberben a Kossuth uccai temetőből egy fejfát lopott el, de útközben elcsípték. A törvényszék egyesbíró-sága csütörtökön lopásért 2 havi fegyházra ítélte a fejfátolvajt, aki megfelelt az ítéletet.

— Itt az alkalom! Olcsó utazás, olcsó bevásárlás és olcsó szórakozás a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 4—14.

— Szencziósi műsoros délután a Csapó-kertben. A csapókerti Olvasó-kör műkedvelő gárdája 29-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezi szezonzáró műsoros délutánját. Ez alkalommal szavaltok, énekszámok és több egyfelvonásos vigjáték kerül lejátszásra. Az előadáson meglepetések sorozata éri a t. közönséget. Az előadás pontosan 5 órakor kezdődik. Mindenkit szeretettel meghív a műkedvelő gárda.

— A Svetits-intézet ünnepe. Május elején nagy és lelkes ünnepet ül a debreceni Svetits-intézetben is működő iskolánövendékek rendezte: ekkor üli meg alapításának százéves fordulóját. A jubiláris ünnepségek háromnapos ájtatossággal kezdődnek, amelyet május 3-án, 4-én és 5-én a májusi litániák keretében a debreceni templomban is megtartanak szentbeszéd- és szentségi áldással. A szentbeszédet minden alkalommal Mellau Márton pápai prelátus, zárdaigazgató tartja. Május 6-án és 7-én pedig a piarista realgimnázium dísztermében műsoros előadások lesznek. Az egész jubiláris ünnepség teljes műsorát rövidesen közölni fogjuk.

— A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet április 29-én pontosan 6 órai kezdettel rendezte meg a Független Ujság által rendezett versenyszáma után első műkedvelő előadását, amely alkalommal színe kerül a „Koldus kisasszony” című háromfelvonásos vidám népszínmű. A darabot a tehetséges gárda nagy igyekezettel készíti elő, hogy mint a versenydarabnál, úgy itt is megelégedéssel távozhasson a megszokott kedves közönség. A zenét az egyesület jóhírű zenekara Földi István karnagy vezetésével látja el. Belépődíj nincs.

— Elloptak két kerékpárt. Makalovszky Mihály Piac ucca 38. és Papp László Késes ucca 64. szám alatti lakások feljlesztést tettek a rendőrségen, hogy kerékpárjukat ismeretlen tettesek ellopták.

— A „Zion” Debreceni Betegsegélyző Egylet 1934. évi április hó 29-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor az izr. hitközség tanácstermében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Jelentés az 1933. évről. 2. Az 1933. évi zárszámadás előterjesztése és a számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 4. Az 1934. évi költségvetés előterjesztése. 5. Háromtagú számvizsgáló bizottság kiküldése az 1934. évre. 6. Indítványok.

— Pályázat, A HONSZ debreceni csoportja titkári állásra pályázatot hirdet. Hadirokkantak erre vonatkozó felszerelt kérvényei a csoport elnökségéhez címezve április hó 29-ig adandók be a HONSZ irodában (Dozsy-átjáró). Részletes felvilágosítás a csoport irodában nyerhető. Csoportelnökség.

— A cifraszúrtolvaj napszámos. Juhász Kozma Lajos, debreceni napszámos az 1933. évben, mint kocsis volt alkalmazásban Debrecenben és gazdájától, alig pár napi szolgálat után, megszökött. Azonban magával vitt egynéhány apróbb emléktárgyat is, nevezetesen egy cifraszúrt, ostort, 16 nyakába való csengőt s más ilyen apróságokat. Az ostort azonban szerencsétlenségére éppen hűtlenül elhagyott gazdája testvérének kínálta fel megvételre, aki nyakonszipte a meglepett tolvajt. A törvényszék egyesbírósa, a már büntetett előéletű tolvaj kocsis jogerősen 4 hónapi fogházra ítélte el.

— A déli sarkról, az örök jég honából adott a napokban érdekes közvetítést az angol rádiótársaság. Egy jó rádiókészülékkel otthonunkban ülve jelen vagyunk mindenhol, ahol valami érdekes történik, legyen az akár művészi, akár politikai, akár sport érdekesség. A jó rádió ma nem luxuscikk, egy nélkülözhetetlen segédeszköz mindenkinek, aki a világ eseményeiről tudni akar. Hallgassa meg az Orion 7066. sz. 6+1 csöves nagy supert, ez a készülék mindenkor, minden időben szórakoztatja, tanítja, informálja Önt és családját. Az Orion 7066. készüléket kötelezettség nélkül bemutaja Önnek bármelyik jobb rádiókereskedő.



Szaniszló II. leszerződött a Bocskay centerhalfjának

Csak 6000 pengőt ajánl a Ferencváros a Bocskay pályaválasztójáért

A Bocskay csütörtökön délután tréningmérkőzést játszott a DVSC ellen. A tréningen Hevesi, Engelhardt és Gyulai kivételével valamennyi játékos megjelent. Megérkezett Debrecenbe a Hungária volt játékos, Szaniszló II. is, akit a debreceni proficsapat a tréningmérkőzésen mutatott játéka alapján a centerhalf posztra leszerződttetett.

Csütörtökön az egyik fővárosi délutáni lapban olyan hír jelent meg, amely szerint a Ferencváros tízezer pengőt biztosít a Bocskaynak arra az esetre, ha a május 6-iki meccset Budapestén tartják meg. Ez a hír azonban nem felel meg a valóságnak, mert a Ferencváros csupán hatezer pengőt kínál fel ezidáig a debreceniek vezető ségének. Tekintettel azonban arra, hogy a Bocskaynak még régebből fennáll egy kilencszáz pengős tartozása a Ferencvárossal szemben, a hatezer pengőt sem kapná meg teljes egészében a kék-sárga együttes. Ilyenformán még nem történt megegyezés ebben az ügyben és Herzog Edvin, a Bocskay budapesti képviselője tovább folytatja a tárgyalásokat a Ferencvárossal a május 6-iki mérkőzéssel kapcsolatban.

KERÜLETI ATLETIKAI VERSENY

A MASZ keleti kerülete 1934. évi április hó 29-én 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen kerületi női előny-, kerületi ifjúsági és szenior előnyversenyt rendez a következő versenyszámokkal:

Női számok: 60 méteres síkfutás, 4x50 méteres staféta, magasugrás, diszkoszvetés. — Ifjúsági számok: 100 méteres síkfutás, 800 méteres síkfutás, 2000 méteres síkfutás, 200 méteres gátfutás, svédstaféta, magasugrás, súlydobás. — Szenior-számok: 100 méteres síkfutás, 1000 méteres síkfutás, 3000 méteres síkfutás, 4x100 méteres staféta, 100 méteres gátfutás, rúdugrás, távolugrás, diszkoszvetés, gerelyvetés. Nevezési zárlat 1934 április hó 27-én délután 6 óráig. A nevezések Czuna Ferenc kerületi előadó címé-

re küldendő. Lakik: Debrecen 11., hajdúezred, tisztiskola. Nevezési díj személyenként és számonként ifjúságiaknál 20, női és szenior-számokban 30 fillér. A tételek dr. Iszály János címére — lakik: Kosuth u. 43. szám — küldendő. — Díjazás: A verseny győztesei és helyezettei különböző sportkönyvdíjazásban részesülnek. A II. díj 3, a III. díj 5, IV. díj 7, az V. díj 10 induló esetén kerül kiosztásra.

Ez a verseny a kerület szezonnyitó versenye, ahol a kerület atlétái kezdődő formájukat bemutatják. A verseny érdekességét ígérkezik, mivel igen változatos versenyszámok kerülnek lebonyolításra.

Vásároljon hirdetőinél.

• SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEK este 8-kor: Helyet az ifjúságnak. (C. 29. bérlet.)

CSÓK A KASTÉLYBAN

A Vigzínház tegnap mutatta be új filmjét: Csók a kastélyban. Norma Shearer, a női főszereplő, kiváló játékaival magával ragadja a nézőt. Friderich March elragadó tehetségének teljes kihasználásával alakítja a férfi főszerepet. A darab meséje is megérdemli a kiváló játékosok fáradozását, mert a maga nemében kiváló alkotás. A leggyönyörűbb romantikus filmdráma, mely gyönyörűséget, élvezetet és izgalmat egyaránt kíván a nézőből. Címe után sablonos operettre gondol az ember, de kellemes csalódás után látja meg, hogy mély érzelmek harca a darab. A szeretet, mely még az évtizedes gyűlölet felett is győzedelmeskedik, a film fő mozgató ereje.

Kísérő műsorban pazar vigjátékot s több bemutatót pergetnek a gépek.

Ma, pénteken este utoljára

a legnagyobb vigjátéksiker a

Helyet az ifjúságnak

kerül színre a színházban.

SZOMBAT DÉLUTÁN ZÓNA HELYÁRAKKAL

Szabad a csók

Szombat este Szórád Ferenc fellépével minden idők legszebb operettje Közkevénytára! Közkevénytára!

Mosoly országa

VASARNAP HÁROM ELŐADÁS! A LEGSZEBB MŰSOR! OLVASSA EL A SZINLAPOT!

— Szakosztályi ülések. A debreceni ipartestület cipész szakosztálya e hó 27-én, pénteken este fél 8 órakor, a fogműves-droguista szakosztálya e hó 26-án, csütörtökön este 8 órakor, a sütő szakosztálya e hó 26-án délután 5 órakor igen fontos ügyben az ipartestület tanácsstermében igen fontos ügyben ülést tart.

— Az eugenikáról (fajnevelés) tart előadást a MIEFHÖE medikus szakosztálya f. hó 29-én, vasárnap délután fél 6 órakor az izr. hitközség dísztermében (József kir. herceg u. 26.). A tárgy társadalom-, népességgazdasági, nemzetvédelmi, fajhigiénéi jelentősége és a már eddig is megnyilvánult nagy érdeklődés biztosítja az előadás sikerét. Az előadás változatosságát a felkért hozzászólók adják meg, akik orvosi, faji és vallásmorális szempontból világítják meg a kérdést. Az előadást Kádár Tibor orvostanhallgató tartja, a megnyitót Dickmann Sándor orvostanhallgató mondja. Belépődíj nincs.

— Előadás Iglórol. E hó 27-én, pénteken délután 6 órakor az Angol Kir. n. külön termében a Szepesi Szövetség rendezésében vetített képi előadást tart: Polgens Arisztid gépészmérnök. Batáry Imre Petőfi Sándornak Iglón írt költőműveit, Polgens Arisztidné pedig Farkas Imre-verseket mond el az összejövetelen. A Szepesi Szövetség elnöksége ezúton is meghívja az összejöveteleire a Szövetség tagjait, a volt iglói diákokat és a Szepesség minden barátját.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODÁS A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Határidőzlet:

Búza: május 9.44, 46, 48, 54, 50, 49, 47, zárlat 9.45—47. június 9.38, 31, 28, 30, 32, 26, zárlat 9.25—28.

Rozs: május 4.50, 47, 40, 36, zárlat 4.36—37. június 4.90, 82, 81, 80, 78, 75, zárlat 4.69—70.

Tengeri: május 9.10, 08, 05, 02, 01, zárlat 8.92—95. július 9.52, 54, 55, 50, 44, 40, zárlat 9.40—41.

Készárúüzlet:

Búza: tisztai 77 kg. 9.65—9.95, 78 kg. 9.75—10.05, 79 kg. 9.85—10.15, 80 kg. 9.95—10.20, tisztai 77 kg. 9.60—9.80, 78 kg. 9.70—9.90, 79 kg. 9.80—10.00, 80 kg. 9.90—10.15.

Rozs: 4.25—4.40, sörárpa 9.50—12.50, tak. árpa 8.80—9.10, zab 9.35—9.65, új-tengeri 8.75—8.85, ótengeri 9.25—9.35, korpá 7.95—8.05.

A készárúvásáron búza 5, rozs 20—25, zab 10—15, tengeri 5—10 és korpá 15 fillérrel olcsóbb.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK.

Budapest, április 26. A mai marhavásárra felhajtottak 463 darab vágómarhát. Árak: Legjobb minőségű ökrök 58—60, jóminőségű 47—54, közepes 40—46, gyöngébb 33—38, legjobb minőségű bika 48—52, kivételesen 53, közepes 44—47, gyöngébb 32—40, legjobb minőségű tehén 46—52, kivételesen 56, közepes 40—44, gyöngébb 35—38, bivaly 24—28, növendékmarha 44—52, kicsontozni való marha 22—31 fillér. Barátságos üzletmenet mellett a bikák kilogramonként 1—2 fillér áremelkedést értek el, míg az ökrök és tehének ára változatlan maradt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2754 darab sertést. Árak: könnyű sertés 70—74, közepes 78—82, nehéz 83—84 fillér. A vásár irányzata nagyon lanya.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.55—17.95, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dánár 7.80—8.30, 100 dollár 340.10—344.10, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

* * *

A szinarany kilója 5440—5430 pengő.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT NAPON 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelőzés

Papírszalvéták, levélpapírok, töltőtollak, zsebirónok olcsón beszerezhetők. Vámosi papírkereskedésében — Színház-átjáró. 4444

Betöltendő állás

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Hatvan u. 35. 5038

Cipészsegédek felvétetnek tex, flex munkára Piac ucca 9. Nagy Béla, 5009

Új cikk propagálásában járatos hölgyeket fixfizetéssel felveszek. Cím kiadóban. 5048

Német vagy magyar fiatal leányt jó bizonyítványokkal kisleány mellé május 1-re felveszek. Cím: Dr. Geszti, Augusztus-terület. 48x1

Deutsches Frauen wird gesucht sofort. Adresse in Redaction. 2210

Villanyszerelő tanuló felvétetik. Nyil u. 138. 1081

Tanyára mindenek, aki baromfi-neveléshez ért, felvétetik. Kossuth ucca 22., házfelügyelő. 2214

Pékségbe fiatalembert hetesnek felveszek, ki már jártas, előnyben. Kraszula sütőde. Kassa út 9. 2219

Állást keresők

300 pengő kaucióval bármilyen állást elvállalok. Cím a kiadóban. 5047

Házvezető, ki kitűnően magyar konyhát vezet, állást keres úriháznál vagy penzióban. Fehérnemű- és paplanvarrást kitűnően érti. Kigyó u. 34. 788

Zsidó nő, idősebb, ki elsőrendűen főz, ajánlkozik szakácsnőnek helyben vagy vidékre, vagy gyermekek mellé. F. S., Bethlen u. 8.

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT
közöljük 10 szavas **APRÓHIRDETÉSÉT** hétköznap, vasárnap 60 fillérért. **KÉT NAPILAP** sokszer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz **Debreceni Független Ujság**

Üzletek

Vendéglő Késes ucca 16. szám alatt azonnal kiadó. 5045

Kiadó egy üzlet Homok u. 74. sz. alatt bármilyen célra. Értekezni d. u. 3-tól. 5027

Üzlethelyiség szép tágas, raktárral, pincével augusztusra kiadó. Villatellkek Simonyi úton eladók. Érdeklődni: Várady-Szabó, Kossuth 7. 2071

Kapualja árusításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

Kiadó május 1-ére üzlet, műhely, raktár céljára alkalmas helyiség. Kossuth u. 5. Dobozy-átjáró. 2215

Kiadó lakás

Egy szoba, előszobás lakás kiadó, — esetleg bútorozva. Csapó ucca 36. 5035

4 szobás komfortos első emeleti uccai lakás központban olcsón átadó május 1-re. Cím a kiadóban. 5021

Háromszobás modern lakás 1-ére kiadó. Király u. 5. Érdeklődés: telefon 15-55. 5042

Butorozott lakásomól egy uccai szobát előszoba, fürdőszoba használatlaltal magánházból azonnal kiadó. Arany János 19. 5032

Különbejárátú csinosan bútorozott szoba kiadó, havi 10 pengőért. Cserepes u. 7., hátul az udvarban. 5043

Egy szoba, előszobás, minden mellékkel, parkirozott úri magánházból azonnal kiadó. — Barna u. 17. 4996

Modern szoba, konyhás lakás május 1-re kiadó. Jókai u. 35. 5039

Kiadó 3 és 2 szobás tiszta lakás májusra olcsó bérért. Baranyi ucca 42. Baross uccából nyílik. 2209

Kétszobás balkonos, fürdőszobás uccai lakás kiadó. Kossuth u. 39., házmester. 2213

Kiadó egyszerűbb tiszta nagy szoba, konyhás lakás, villany van, — csendes udvarban. Lorántffy 42. 1082

Kiadó augusztus 1-re Simonyi út 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként délelőtt. Értekezhetni Kaszanyitzky üzletében. 2217

Jóforgalmú vendéglő jogfolytonossággal, — téli-nyári helyiséggel átadó. — Értekezni Homok ucca 140. 2218

3 és 4 szobás földszinti és emeleti komfortos lakások Hungária-palotában — május elsejére kiadók. 5021

Különbejárátú, csinosan bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Simonffy 32. I. 4931

Új épületben egy nagy szoba, előszoba, veranda, konyha, kamarás modern úri lakás kiadó. Boldogkert, Csóka ucca 15. Értekezni Elek Imrénél Gázgyár. 15

Szent Anna 4. alatt bútorozott kétszobás garzonlakás kiadó. 2011

Ötszobás első emeleti uccai modern lakás május egyre kiadó. Rákosi Jenő ucca 4. 4414

Szép virágos udvarban egy egészséges egyszobás, konyhás lakás kiadó. Miklós u. 51. sz. 2221

Lakást keresők

Három- vagy négyosztós lakást keresek augusztus 1-re. Cím a kiadóhivatalban. 2211

Ingatlan

Házasság belseg, Szabó Kálmán ucca 20-a. szám alatt, 3 szoba, konyha, kamara, műhely és mellékkel — kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet: Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 2090

Eladó kisebb-nagyobb földek, törlesztéses fizetésű házak, villák és olcsó telkek. Értekezés Samu Jánosnál, Hunyadi 24. 2089

Két szoba, konyha, melléképületek-ből álló ház és egy darab szőlő eladó elköltözés végett. Tóth Sándor, Sáránd. 2203

Eladó ház, öt ablak az uccára, fedett kapualja, villany, víz, csatorna, 200 négyzetméteres telkekkel, Kossuth ucca szomszédságában elköltözés miatt olcsón eladó, — Cím a kiadóban. 2212

Eladó Komlóssy út 46. sz. villatelekből 350-400 négyzetméter, á 10 pengő. Szikszay, Thaly Kálmán u. 1. 2222

Eladás

Autósok! Két új 730x130 Cord. gumi eladó. Dugovics Tíusz 6. 5044

Hálók, ebédő, hencser, asztal, hockerli, szék, hintaszék, gardroszszekrény, konyhakredenc, íróasztal, sifon, ágy, előszobafal olcsón kapható. Hatvan 21. 45

Eladó írógép. Értekezni: Kulcsárnál, Piac u. 44. 5040

Másológép eladó. Csapó ucca 10. szám, az udvari lakásban. 661

Most vegyen gyökérmentes elsőrendű tuskófát. Igen olcsón házhoz szállítja, míg a készlet tart: Prohászka és Társa, Bethlen u. 44. Telefon: 11-61. 2107

Ablakráma, 6 darab, 192x94 cm., eladó. Varga ucca 12. S

Fürdőkályha új, 3 darab eladó. Klein, Hatvan ucca 49. 4916

Tűzifa, száraz, bükk-, tölgy- és gertyánfából aprítva, 100 kg-ot már hazaszállítva 3.20 szállít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett, Telefon 10-24. 4295

Eladó új téglá, használt traktor, pótkocsik, betonkeverő, habarcskeverő és anyagfelvonó gépek. — Fregoli gyorsfelvonók, motorok, vasgerendák, különféle szerszámok, irodafelszerelések. Egyetemi központi épület, földszint 46. Telefon 24-00. 2146

Fajborok magasfokúak, alacsony napi áron, literenként is. Arany János 30. Blazsek, termelő. 2199

Prima deszkák, elsőrendű, száraz anyag, épület és bútorkészítésre eladók nagyobb tételekben. Harsányi asztalosárnyag, Kossuth u. 49., délután 2-4 óráig értekezhetni. 1083

Egy tükör asztallal fodrásznak, férfi szabónak olcsón eladó. Péterfia 30. Szilágyiné. 2216

Puch motorkegypár 120 pengőért eladó. Pannónia-garage, Tóth javítóműhely, Piac u. 42. 1085

Motakó literje 42 fillér, tiszta benzin 54 fillér. Kiszolgálás hitelesített kannákból. Emerich Lászlónál, Halköz. 4801

Bútor

Gyermekkoecit és sportkocsit csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyünk. Elismert legszebb kivétel, legjobb minőség. Beszerezhető: Kántor cégnél is. 4339

Vétel

Veszek használt és bármilyen rossz állapotban levő bútort. Hatvan 21. 54

Felesleges kályhát, ócskavas-, réztárgyait költöztetni, legjobban eladhatja Simonffy ucca 57. 4931

Kerékhajtós sörpumpa levegőtartállyal megvételre kerestetik. Vigkedvű Mihály ucca 67. szám. 1084

Különféle

Eltörött dísz tárgyak, nippel, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanygépet becseserélünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Fűszerüzlethez társat keresek kevés tőkével, nőtlen fiatalembert. Címet a kiadóban leadni. 5046

Költöztetést minden elfogadható árban vállal Lindenfeld, Külsővárszárter 10. Telefon 32-01. 4972

Költöztetéseket legolcsóbban eszközöl Csengeri szállító, Simonffy u. 30. Telefon 32-21 és 19-18. 5037

Fehérhímzést olcsón vállalok. Címet a Független Ujság kiadóháza kérem leadni. 666

Gallértisztítás magas fényű hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnánál, Péterfia ucca 4. 2070

Teherautófuvarozók Országos Szövetkezete — (MATEOSz) fuvarvállaló irodáját Piac u. 60. (Központi garage) alól Miklós u. 49. (MATEOSz garage) szám alá helyezte át. Telefon 17-71. Teherautók bármely időben az egész ország területére megrendelhetők. 2072

Költözködés és nyaralás előtt a régi és rossz keretű restaurálja Gájdos műaranyozó, Piac u. 63. Újakat legolcsóbb árban készít. 2093

Figyelem! Már 70 pengőért készítek finom gyapjúszövetből a legszebb kivételben öltönyt vagy felöltőt. Kun József úriszabó, Piac ucca 58. Elsőrendű munka, olcsó fazonárok. 2088

Angol és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlkozik olcsó napidíjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalok. Cím: Özv. Hegedűs Imréné. Kút ucca 138. szám. 236

Husfűtölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébérnél. 350

Ondulálás hétköznap 30 fillér, ondulálás szombat, vasárnap 40 fillér, — manikűr 30 fillér, női hajvágás 20 és 30 fillér Tománál, Miklós ucca. 2208

Eladó kisebb-nagyobb földek, törlesztéses fizetésű házak, villák és olcsó telkek. Értekezés: Samu Jánosnál, Hunyadi 24. 2092

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt